
Många fördelar med att ansöka om tillstånd till aktiv 
förädling på blankett innan gränspassage
Ett tillstånd till aktiv förädling gäller för alla importer för aktiv förädling du gör inom en period på 
maximalt tre år. Genom att ansöka om tillståndet innan gränspassage ser du till att allt är klart i 
förväg och dina varor kan snabbare passera gränsen.

Det går att ansöka om tillstånd till aktiv förädling på två sätt, på en särskild ansökningsblankett 
eller direkt i importdeklarationen. Om du ansöker om tillståndet i importdeklarationen gäller bara 
tillståndet den specifika sändningen. Trots det har vi upptäckt att många företag med regelbunden 
aktiv förädlingsverksamhet ansöker direkt i importdeklarationen istället för att använda den särskilda 
ansökningsblanketten. Detta innebär merarbete genom att kreditprövning och tillståndprövning behöver 
göras vid gränspassagen. Det finns alltså bara fördelar att vinna på att ansöka i förväg. 

Skicka in din ansökan i god tid före första importtillfället med tanke på handläggningstiden. Ditt tillstånd 
gäller sedan för den tid som du behöver för att tillfälligt importera varor till EU för bearbetning eller 
reparation, dock maximalt tre år. 

Fakta: Aktiv förädling, tillstånd

Har du tillstånd till aktiv förädling, restitutionssystemet eller suspensionssystemet, behöver du inte 
betala eller kan få tillbaka tullen för en vara som du importerar tillfälligt till EU. Du bearbetar eller 
reparerar varan och exporterar därefter den som en förädlad produkt till ett land utanför EU. 
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Frihandelsavtal med stater i östra och södra Afrika (ESA)
EU och ESA-staterna Madagaskar, Mauritius, Seychellerna och Zimbabwe har undertecknat ett 
interimavtal om ekonomiskt partnerskap. Komorerna och Zambia har ännu inte undertecknat avtalet 
och det gäller därför inte dessa länder. Avtalet gäller från den 14 maj 2012. 

Avtalet innebär bland annat att varor med ursprung i EU kan beviljas tullförmåner vid import till ESA-
staterna. Tullarna för varor med ursprung i EU sänks eller avskaffas gradvis. En tidsplan för varje enskild 
ESA-stat anges i bilaga II till avtalet.

Produkter med ursprung i de anslutna ESA-staterna är tullfria vid import till EU under de förutsättningar 
som anges i bilaga I till avtalet. EU:s tullar avskaffas helt för alla produkter i kapitel 1-97 i det 
harmoniserade systemet (HS). Undantag finns för produkter i kapitel 93 och produkter upptagna i 
tillägget till bilaga I (bland annat socker). 

Ursprungsintyg
De ursprungsintyg som ska användas är varucertifikat EUR.1 och fakturadeklaration. Det går att utfärda 
ursprungsintyg i efterhand om ni missat att skriva ursprungsintyg vid exporten. 

Mer information
Europeiska unionens officiella tidning (EUT)

Bestämmelser för östra och södra Afrika (ESA)

Godkänd mottagare - förlängd övergångsperiod till och 
med den 28 februari 2013 
Tullverket har nu förlängt övergångsperioden från 31 augusti 2012 till den 28 februari 2013. 
Detta nya datum gäller både nya ansökningar och samtliga befintliga tillstånd utfärdade med en 
tidsbegränsning till och med den 31 augusti 2012.

Tullverket har, som vi tidigare meddelat, upptäckt att vår tillämpning av tillstånd till godkänd mottagare 
inte är korrekt enligt gemenskapslagstiftningen. 

Lagstiftningen kräver att den som är mottagare av godset, alltså fysiskt hanterar godset, också måste 
vara godkänd mottagare. För detta behövs tillstånd från Tullverket. Dessa regler gäller även när ett 
företag anlitar ett ombud för att sköta kommunikationen med Tullverket och NCTS. Alltså räcker det inte 
att bara ombudet har ett tillstånd.

Ett annat krav för tillstånd till godkänd mottagare är att tillståndshavaren ska ha en egen uppkoppling 
till det datoriserade transiteringssystemet NCTS. För närvarande utreder Tullverket under vilka 
omständigheter det finns möjlighet att ge undantag från detta grundkrav och tillåta att ett ombud 
används för att lämna och ta emot meddelanden i NCTS för en kunds räkning.

Fram till den 28 februari kommer ansökningar från ombud beviljas enligt den modell som tillämpats 
hittills. Efter övergångsperioden upphör den tidsbegränsade modellen att gälla. Istället kommer 
de företag som anlitar ombud att behöva ansöka om ett eget tillstånd till godkänd mottagare. Vi 
återkommer med mer information till dem som berörs.

Ny föranmälan för import till tullunionen Ryssland-
Vitryssland-Kazakstan
En ny föranmälan krävs för import av varor till tullunionen Ryssland-Vitryssland-Kazakstan, detta utöver 
den föranmälan för export som lämnas i EU. Bestämmelsen trädde ikraft den 17 juni 2012 och gäller 
för varor som importeras med lastbil till tullunionen EurAsEC Customs Union, det vill säga Ryssland-
Vitryssland-Kazakstan.

Läs mer
Ny föranmälan för import av varor till tullunionen Ryssland-Vitryssland-Kazakstan

TullSvar 0771-520 520

Vi hänvisar till artikeln i TullNytt nr 14, 2012

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2012:125:0001:0001:SV:PDF
http://www.tullverket.se/innehallao/u/ursprungsvaror/ursprungsvaror/frihandelsbestammelservidimportochexporthandbok/bestammelserforrespektivelandelleromrade/afrika.4.4f3ff6ed1370f42d38bb68.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/nyforanmalanforimportavvarortilltullunionenrysslandvitrysslandkazakstan.5.4f3ff6ed1370f42d38b1ddf.html
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Växelkurser

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 31 juli 2012 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår informationstjänst, 
0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–31 augusti 2012
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 7,1982

Brasilien BRL 1 real 3,47

Danmark DKK 1 krona 1,1529

Euroland1 EUR2,3 1 euro 8,5813 4

Hongkong HKD 1 dollar 0,9125

Indien INR 100 rupier 12,92

Indonesien IDR 100 rupiah 0,0836

Island ISK 100 kronor 5,2552

Japan JPY 100 yen 8,8264

Kanada CAD 1 dollar 6,8971

Kina CNY 1 rmb 1,1031

Lettland LVL 1 lats 12,3423

Litauen LTL 1 litas 2,5033

Marocko MAD 1 dirham 0,7975

Mexico MXN 1 peso 0,549

Norge NOK 1 krona 1,1498

Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,5611

Polen PLN 1 zloty 2,1029

Ryssland RUB 100 rubel 25,4828

Saudi-Arabien SAR 1 rial 1,8765

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 7,1338

Singapore SGD 1 dollar 5,5482

Storbritannien GBP 1 pund 10,9316

Sydafrika ZAR 1 rand 0,8707

Sydkorea KRW 100 won 0,6348

Thailand THB 1 baht 0,2228

Tjeckien CZK 100 koruna 34,0945

Turkiet TRY 1 ny lira 3,91

Ungern HUF 100 forint 3,0436

USA USD 1 dollar 6,9868

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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Klassificeringsförordning för ogängad artikel av stål
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 553/2012, börjar gälla den 17 juli 2012. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 27 juni 2012 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT, L 166 sidan 18 och 20. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Nytt om klassificering 

Klassificeringsförordning för dekorationskvist bestående av konstgjorda blommor
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 554/2012, börjar gälla den 17 juli 2012. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 27 juni 2012 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

EU och Vietnam påbörjar förhandlingar om frihandelsavtal
Den 26:e juni enades, EU:s handelskommissionär Karel De Gucht och Vietnams minister för industri och 
handel Vu Huy Hoang, om att officiellt påbörja förhandlingar om ett frihandelsavtal. Förhandlingarna 
kommer att täcka många områden, bland annat tullar, tjänstehandel, tekniska regler (standarder samt 
provning och kontroll), säkra livsmedel, offentlig upphandling, konkurrens och hållbar utveckling. Syftet 
med frihandelsavtalet är att minska handelshindren.

Läs mer
Kommerskollegium

EU-parlamentsbeslut om ACTA
Idag röstade EU-parlamentet i den avgörande omröstningen nej till immaterialrättsavtalet ACTA. Detta 
innebär att EU i dagsläget inte kan tillträda avtalet.

Läs mer
Kommerskollegium

Informerar

Nya tullfria insatsvaror från 1 juli
Den 1 juli 2012 blev drygt 100 nya insatsvaror tullfria. Beslutet omfattar varor som företag har svårt 
att få tag på inom EU och därför har ansökt om att få importera tullfritt. Framförallt omfattas varor 
inom plast och kemisektorn, men beslutet rör även varor som till exempel koncentrat och puréer för 
tillverkning av juicer eller elektroniska komponenter.

Läs mer
Kommerskollegium

Klassificieringsförordning för nappflaskor
I enlighet med genomförandeförordning (EU) 491/2012 klassificeras nappflaskor från 2 juli enbart enligt 
3924 10 00 och inte både där och på 3924 90 00. 3924 90 00 har tagits bort från TARIC. Detta innebär 
att restriktionerna på nappflaskor som är tillverkade med Bisfenol A numera bara är på 3924 10 00.

http://www.tullverket.se/download/18.4f3ff6ed1370f42d38b1c2b/forordn_553_2012.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.4f3ff6ed1370f42d38b1c2c/forordn_554_2012.pdf
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2012:151:0005:0006:SV:PDF
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/nyheter/Forcerade-nyheter/EU-och-Vietnam-paborjar-forhandlingar-om-frihandelsavtal/
http://www.kommers.se/nyheter/Forcerade-nyheter/EU-parlamentsbeslut-om-ACTA/
http://www.kommers.se/nyheter/Forcerade-nyheter/nya-tullfria-insatsvaror-fran-1-juli/
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Sadlar med ursprung i Kina
Den 22 juni 2012 (vid midnatt) upphör antidumpningsåtgärderna mot importen av sadlar med ursprung i 
Kina. 

(EUT C 180/2012)

Giltigheten löper snart ut
Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av vissa mangandioxider med 
ursprung i Sydafrika den 14 mars 2013. 

(EUT C 180/2012)

Ficktändare, ursprung Kina 
Rättelse till rådets förordning (EG) nr 1458/2007 om införande av slutgiltig antidumpningstull på 
importen av ”ej påfyllningsbara gasficktändare med tändsten samt vissa påfyllningsbara ficktändare med 
tändsten” med ursprung i Kina eller dessa varor avsända från Taiwan. 

(EUT L 164/2012)

Ficktändare, avsända från Vietnam
Den 27 juni 2012 inledde kommissionen en undersökning för att fastställa om ”ej påfyllningsbara 
gasficktändare med tändsten” skickas från Vietnam för att kringgå antidumpningstullen på ovanstående 
tändare med ursprung i Kina. Samtidigt registreras importen under nio månader för eventuellt retroaktivt 
uttag av antidumpningstull. 

(EUT L 165/2012)

Giltigheten löper snart ut
Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av ferrokisel med ursprung i Kina, 
Egypten, Kazakstan och Ryssland den 1 mars 2013. 

(EUT C 186/2012)

Furfuraldehyd, ursprung Kina
Översynen av antidumpningstullen på furfuraldehyd med ursprung i Kina avslutas och åtgärderna 
upphävs den 27 juni 2012. 

(EUT L165/2012)

Sömlösa rör, ursprung Ukraina
Den 27 juni 2012 ändrades rådets förordning (EG) nr 954/2006 om införande av slutgiltig 
antidumpningstull för vissa sömlösa rör av järn eller stål med ursprung i bl.a. Ukraina. För tillverkarna 
LLC Interpipe Niko Tube och OJSC Interpipe Nizhnedneprovsky Tube Rolling Plant (Interpipe NTRP) (taric-
tilläggsnummer A743) ändras tullsatsen till 17,7%. 

(EUT L 165/2012)

Linor och kablar av stål avsända från Korea
Efter avslutad översyn befrias företaget Seil Wire and Cable Ltd i Korea (A994) från antidumpningstull på 
linor och kablar av stål. Villkor för befrielse är att det finns en försäkran på fakturan. Registreringen av 
importen upphör. 

(EUT L 168/2012)

 

Nytt om antidumpning 
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Polyetentereftalat (PET-plast), ursprung Indien
Den partiella interimsöversynen av utjämningstullen och antidumpningstullen som tillämpas på PET-plast 
tillverkad av Dhunseri Petrochem & Tea Ltd (A585) har avslutats utan att åtgärderna ändras för företaget. 
(EUT L 168/2012)

Sojaproteinprodukter, ursprung Kina
Antidumpningsundersökning beträffande vissa koncentrerade sojaproteinprodukter avslutas och inga 
åtgärder införs. 

(EUT L 168/2012)

Keramiska plattor, ursprung Kina
Den 30 juni 2012 ändras rådets förordning (EU) nr 917/2011 om införande av slutgiltig antidumpningstull 
på import av keramiska plattor med ursprung i Kina. Företaget Onna Ceramic Industries (China) Co., Ltd 
(B293) läggs till i bilaga I. 

(EUT L 169/2012)

Beredda eller konserverade citrusfrukter, ursprung Kina
Från den 30 juni 2012 registreras importen av beredda eller konserverade citrusfrukter med ursprung i 
Kina under nio månader för eventuellt retroaktivt uttag av antidumpningstull. (EUT L 169/2012)

Giltigheten löper snart ut
Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av koks av stenkol i bitar med en 
diameter över 80 mm med ursprung i Kina den 19 mars 2013. 

(EUT C 195/2012)

Sömlösa rör av stål eller järn, ursprung Ryssland och Ukraina
Efter avslutad översyn vid giltighetstidens utgång förlängs antidumpningstullen på import av sömlösa rör 
av stål eller järn med runt tvärsnitt, ytterdiameter högst 406,4 mm och med högsta kolvärde (CEV) på 
0,86 med ursprung i Ryssland och Ukraina. Tullsatserna är oförändrade. Samtidigt avslutas åtgärderna 
mot Kroatien. 

(EUT L 174/2012)

Kisel avsänd från Taiwan
Den 7 juli 2012 inledde kommissionen en undersökning för att fastställa om kisel skickas från Taiwan för 
att kringgå antidumpningstullen på kisel med ursprung i Kina. Samtidigt registreras importen under nio 
månader för eventuellt retroaktivt uttag av antidumpningstull. 

(EUT L 176/2012)

Vinsyra, ursprung Kina
Efter avslutad interimsöversyn höjs antidumpningstullen den 14 juli 2012 på importen av vinsyra 
tillverkad av Changmao Biochemical Enginering Co., LTD (A688) och Ninghai Organic Chemical Factory 
(A689). 

(EUT L 182/2012)

Plastpåsar, ursprung Kina och Thailand
Den 14 juli 2012 (vid midnatt) upphör antidumpningsåtgärderna mot importen av vissa säckar, bärkassar 
och påsar av plast med ursprung i Kina och Thailand. 

(EUT L 182/2012)
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Importkontroll för att skydda oss från gifter
För att vi inte ska få i oss gifter måste en del vegetabiliska livsmedel kontrolleras vid import. 
Listan över vilka råvaror som måste kontrolleras ändras kontinuerligt. Nu har torkade frukter och 
muskotnötter från vissa länder lagts till i listan på grund av att de riskerar innehålla aflatoxiner och 
ochratoxin A (mögelgifter).

Ändringarna trädde i kraft den 1 juli 2012. Listan över de varor som måste kontrolleras före import finns i 
bilagan till kommissionens förordning (EU) nr 514/2012. Där anges vilka produkter och KN-nummer samt 
ursprungsländer som omfattas av restriktionen. 

Följande produkter läggs till listan: 

Information till respektive varukod i bilaga 1 finns i Taric under Villkor. Se exempel.

Sändningarna kontrolleras vid importen vid veterinär gränskontrollstation. Du behöver visa upp ett 
godkännande från Livsmedelsverket eller Jordbruksverket på ”Gemensam handling vid införsel (CED)” 
som anges med dokumentkod C678 i enhetsdokumentet. Förlagan till CED finns i grundförordningen  
(EG) nr 669/2009 bilaga II.

Mer information
Kommissionens förordning (EG) nr 669/2009

Kommissionens förordning (EU) nr 514/2012

Livsmedelsverket 

Torkade frukter av släktena Capsicum eller Pimenta, hela, med 
undantag av sötpaprika (Capsicum annuum) från Indien och Peru

0904 2190

Muskotnöt (Myristca fragrans) från Indonesien 0908 11 00 00;  0908 12 00 00

Muskotblomma från Indonesien 0908 21 00 00; 0908 22 00 00

Te från Kina, även aromatiserat te 0902

Visst slags polyetentereftalat med ursprung i bland annat Taiwan
Den 19 juli 2012 inledde Kommissionen en översyn av importen av polyetentereftalat med en 
viskositetskvot på minst 78 ml/g enligt ISO-standard 1628-5 med ursprung i  bland annat Taiwan, 
tillverkade av Lealea Enterprice Co., Ltd (Taric-tilläggsnummer A996). Under översynen upphävs 
antidumpningstullen, som infördes genom kommissionens förordning nr 653/2012 , för exportören ifråga. 
Samtidigt registreras importen för eventuellt retroaktivt uttag av antidumpningstullen.

(EUT L188/2012)

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagNrDetaljerFrame.cgi?n=0709999072&valuta=SEK&g=th&geo_area_id=&i=I&d=2012-04-13&a=&lang=SV&s=S%C3%B6k
http://www.tullverket.se/download/18.47cb27df1345aa2288180003640/forordn_669_2009.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.4f3ff6ed1370f42d38b1ce4/forordn_514_2012.pdf
http://www.slv.se/
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

